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Währungen wechseln

Verwende für die Umrechnungen folgende Wechselkurse:

Land Währung Einheit Ankauf in CHF Verkauf in CHF
Euro Euro 1 EUR (€) 1.14 1.17  
USA US-Dollar 1 USD ($) 0.98 1.01
Grossbritannien Britische Pfund 1 GBP (£) 1.29 1.33
Schweden Schwedische Kronen 100 SEK 11.14 11.42 
Ungarn Ungarische Forint 100 HUF 0.35 0.36

Kreuze jeweils zuerst an, ob du den Kurs für Ankauf (A) oder für Verkauf (V) verwenden musst.

1. Du beziehst am Geldautomaten 200 €.  200 · 1.17 CHF = 234 CHF
Wie viel kostet das in CHF?

2. Du kaufst bei deiner Bank 350 US$. 350 · 1.01 CHF = 353.50 CHF
Wie viel kostet das in CHF?

3. Du kaufst bei deiner Bank 400 £. 400 · 1.33 CHF = 532 CHF
Wie viel kostet das in CHF?

4. Du kaufst bei deiner Bank 1500 SEK. 1500 : 100 · 11.42 CHF = 171.30 CHF
Wie viel kostet das in CHF?

5. Du brauchst für die Ferien 200‘000 HUF. 200‘000 : 100 · 0.36 CHF = 720 CHF
 Wie viel kostet das in CHF?

6. Deine reiche Tante aus Amerika schenkt 1200 · 0.98 CHF = 1176 CHF
dir 1200 US$. Wie viele CHF erhältst du dafür?

7. Du erhältst eine Überweisung von 120 € auf  120 · 1.14 CHF = 136.80 CHF
dein Konto. Wie viele CHF erhältst du dafür?

8. Du bringst aus Schweden 2000 SEK nach Hause. 2000 : 100 · 11.14 CHF = 222.80 CHF
Wie viele CHF erhältst du dafür?

9. Du hast nach den Ferien noch 50 £ übrig. 50 · 1.29 CHF = 64.50 CHF
Wie viele CHF erhältst du dafür?

10. Du bestellst im Internet Waren für 150 €. 150 · 1.17 CHF = 175.50 CHF
Wie viele CHF verrechnet dir die Bank?

11. Du �ndest in einer Schublade 120 US$. 120 · 0.98 CHF = 117.60 CHF
Wie viele CHF erhältst du dafür von der Bank?

12.  Du bestellst im Internet Schuhe für 50 £. 50 · 1.33 CHF = 66.50 CHF
Wie viel kosten sie in CHF?

13. Ein Kunde möchte eine Rechnung von CHF 600.– 600 CHF : 1.14 CHF/€ ≈ 526 €
in € bezahlen. Wie viele € verlangst du?
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Der Kreisumfang

Zeichne bei den Kreisen den Durchmesser ein.
Miss dann den Durchmesser und berechne den Umfang.
Notiere deine Rechnungen.

u = ___________

u = ___________
u = ___________
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u = π · d
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Der Kreisumfang

Zeichne bei den Kreisen den Durchmesser ein.
Miss dann den Durchmesser und berechne den Umfang.
Notiere deine Rechnungen.

u = π · 3 cm ≈ 9.4 cm  

u = π · 4 cm 
 ≈ 12.6 cm u = π · 5 cm 

 ≈ 15.7 cm

u = π · 4.5 cm 
 ≈ 14.1 cm

u = π · 6 cm ≈ 18.8 cm

u = π · 3.5 cm ≈ 11 cm

u = π · 2 cm ≈ 6.3 cm

u = π · 1 cm ≈ 3.1 cm

u = π · 10 cm ≈ 31.4 cmu = π · 7 cm 
 ≈ 22 cm

u = π · d


